



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2022年3月
农历壬寅年二月二十

22

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6460期 今日12版

浙江昨通报本轮疫情最新情况 全省实现社区动态清零

本报记者 胡宗昊

本报讯 21日下午,浙江省召开第108场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。记者从发布会上获悉,21日0—15时,浙江报告新增本土确诊病例1例,在嘉兴平湖市(无症状转归);无新增本土无症状感染者。据介绍,3月20日,浙江所有新增感染者均在集中隔离点检测发现,全省首日实现社区动态清零。

通报称,自3月3日以来,浙江本轮疫情累计报告本土确诊病例200例(普通型16例、轻型184例),其中杭州市55例、宁波市2例、温州市3例、湖州市3例、嘉兴市43例、绍兴市1例、金华市1例、衢州市91例、舟山市1例。现有无症状感染者65例。

发布会上,省卫生健康委副主任孙黎明在回答记者问时说,3月以来,浙江多地发生散发的新冠疫情,截至目前,全省近三周时间发生的25起疫情中,感染者数量控制在5例以下的20起,占80%;5—10例的2起,10—50例

的1起,50例以上的2起。

此外,孙黎明还通报了目前浙江疫情总体情况和特点:

3月9日余杭入境物品关联疫情近5日无新增感染者,疫情得到有效控制。

3月13日嘉兴平湖省外输入疫情进入拖尾阶段,后续在集中隔离点可能还会有零星病例报告,总体风险控制在闭环管理以内。

3月13日衢州衢江疫情在持续7天的平台期后,新感染者数量大幅下降,疫情总体出现向好态势,3月20日首日实现社区清零,但仍需进一步梳理风险点,彻底阻断疫情传播。

3月16日和3月18日嘉兴海宁两起省外输入疫情发生地人口聚集密度高、小作坊多、外来人员流动性强,已开展多轮社会面风险排查,需高度关注相关风险人员核酸检测和隔离管控,严防疫情外溢。

3月18日丽水莲都省外输入疫情19日新增1例无症状感染者,与首例病例一同于省外返回,发病处于早期且

在集中隔离中发现,在风险人员管控到位的情况下,总体社会面风险可控。

3月19日宁波余姚省外输入疫情涉及沿途高速,主要在义乌,当地已开展快速摸排,需加快流调溯源,加强密接次密接等风险人员追踪,适当扩大人员筛查,以最快速度管控风险人员,切断传播链,防止疫情外溢。

3月19日嘉兴平湖、桐乡及杭州西湖等3起省外输入疫情感染来源较为明确,病例发现尚在早期,在风险人员管控到位的情况下,社会面影响较小,但仍需高度关注疫情输入引发本地续发传播的风险。

孙黎明提醒,当前,全国范围内多点多地多源散发、局部地区暴发态势仍在持续,日报告本土阳性感染者数量较多,疫情隐匿性传播特征更加明显,跨省际传播将成为常态,我省出现关联疫情的可能性不断加大,疫情防控形势严峻复杂。一定要按照国务院联防联控机制和省委省政府部署要求,始终坚持“动态清零”总方针不动摇,压实四方责任,落细落实各项防控措施。



校园花田

3月21日,仙居县下各第二中学校园内学生劳动教育基地的七彩油菜花盛放,美术社团的学生正在写生。学生劳动教育基地已成为学生们体验劳动的乐园,让他们在劳动中掌握技能、提升素养。

王华斌 摄

战“疫”一线 动人瞬间

本报首席记者 陈佳妮

通讯员 吕舒雯 陈茸蓉 徐逸云 方洋 赵学良

感动,常常只在一瞬间。在这场没有硝烟的战“疫”中,一句句真挚的话语,一幕幕暖心的画面,一个个感人的故事,每天都在上演……让我们透过这些照片,看看这些动人的瞬间。

一百个“绿马”

“民警同志,你们辛苦了!这是我做的‘绿马’定胜糕,希望你们平平安安的,希望全国人民都平平安安的。”近日,嘉兴市南湖区新07省道金章路口防疫卡点,一名81岁的老人在家人陪同下,给卡点民警送来了一百个“绿马”定胜糕。

老人叫蒋水观,党龄56年,是一名传统糕点手艺人。今年年初,他的“传统新篁糕点制作



技艺”已通过南湖区非物质文化遗产代表性项目初评。疫情发生后,蒋老想做点什么,和家人商量后,决定做些糕点送给民警们,“绿色的小马造型糕点,写上‘定胜’字样,寓意守住绿码、战‘疫’定胜。”

“换岗的时候吃了‘绿马’糕了,真的甜到了心里。”民警钟峥豪和同事们商量,把“绿马”定胜糕分享给更多人,他们把糕点贴上防疫温馨提醒,分发给群众、医护人员、志愿者。“太有心了!”南湖街道卫生院医生钟丽娟即将执行防疫任务时,收到了南湖派出所民警送来的这份礼物,很感动,“我们一定能守住绿码,战胜疫情!”

奇妙的“偶遇”

“你在这里?”“你怎么也在这里?”日前,海宁许村防范区执勤点上,海宁市公安局硖石刑侦队民警李云麒突然发现,面前这名给他做核酸采样的“大白”,竟是自己的双胞胎弟弟李云麟,市第四人民医院的一名康复治疗师。

当地发生疫情后,兄弟俩都第一时间奔赴许村参加抗疫。李云麒主要负责防范区执勤点的秩序维护、巡逻检查、劝返来往群众、传递物资等,李云麟则负责核酸采样。这次偶遇,是兄弟俩7天来的第一次碰面。(下转2版)



浙江公告 信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫